Городская олимпиада по математике, 2008/2009 учебный год.

Решения задач.

5 класс.
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№1. Решение смотрите на рисунке:  


№2. Один из возможных вариантов выглядит так:  (7 ∙ 9 + 12) : 3 – 2 = 23.

№3. Ответ: 15.
Пусть ху – данное число. Тогда ххуу = ху ∙ 77. После умножения на 7 последняя цифра не изменилась. Следовательно, у=0 или у=5. Если у=0, то число ху должно делиться на 100, что невозможно. При у=5 получаем хх55=х5 ∙ 77. Записав этот пример в виде умножения столбиком, нетрудно увидеть, что число х5 ∙ 7 заканчивается на 05, откуда следует, что х=1.
№4. Ответ: пират №1 возьмёт 98 золотых слитков, пирату №2 даст 0 слитков, а пирату №3 даст 1 золотой слиток.

Первый пират при голосовании, естественно, проголосует сам за себя. Если пират №3 не поддержит пирата №1, то пирата №1 убьют, и пират №2 забирает все золотые слитки себе, проголосовав за себя, а это ровно половина всех оставшихся голосов. В этом случае пират №3 золота не получает. А проголосовав за пирата №1, пират №3 получает один слиток золота. Пирату №2 выгодно голосовать против пирата №1, так как после смерти пирата №1, всё золото забирает себе.

№5. Ответ: 18 литров в большой банке и 6 литров в маленькой банке.

Пусть в большой банке 6 равных частей варенья, тогда в маленькой банке – 2 такие же части варенья. Половина от большой банки – 3 части. 13 литров в большой банке и 2 литра в маленькой банке суммарно дают объём маленькой банки и половину объёма большой банки (то есть 5 частей). Значит, 5 частей составляют 15 литров варенья. Тогда 1 часть – 3 литра, следовательно, в большой банке было 18 литров, в маленькой банке было 6 литров варенья.

6 класс.

№1. Ответ: например, (1 + 2 + 3 + 4) ∙ 5 = 50.

№2. Ответ: 12 метров.

Если перенести жирные кусочки на противоположные стороны, то на границе квадрата будет выделено 8 отрезков, сумма длин которых равна 4 метра, отрезки, не выделенные жирным, суммарно дают результат равный периметру выделенного прямоугольника. Значит, периметр выделенного прямоугольника равна 16 - 4 = 12 метров.
№3. Ответ: быстрее добежит Лёша.

Пока Дима пробегает три этажа, Лёша пробегает 5 этажей, значит, когда Дима пробежит 6 этажей, Лёша пробежит 10 этажей. Следовательно, на втором этаже они окажутся одновременно. Так как Лёша бежит быстрее Димы, то со второго этажа на первый этаж он прибежит первым.

№4. Ответ: в классе 13 девочек.
Общее количество тюльпанов кратно 7 и кратно 5. То есть их может быть 35, 70, 105 и так далее. Число 35 не является решением, так как в этом случае мальчиков в классе окажется 5, а девочек вместе с классной руководительницей – 7, т. е. учеников в классе 11, что меньше 20. Число 70 является решением, так как в этом случае мальчиков – 10, девочек - 13, а учеников в классе – 23. Число 105 уже не является решением, так как в этом случае мальчиков – 15, девочек – 20, и учеников в классе оказалось бы больше 30. По тем же соображениям все числа, большие 105, не являются решениями.

№5. Ответ: пират №1 возьмёт 99 золотых слитков, пирату №2 даст 0 слитков, пирату №3 даст 1 слиток, пирату №4 даст 0 слитков.
Если пирата №1 убьют, то пират №2 предлагает следующий способ дележа: себе – 99 слитков, пирату №3 – 0 слитков, пирату №4 – 1 слиток. В этом случае пират №4 проголосует «за», так как если убьют пирата №2, пират №3, проголосовав за себя, заберёт все золотые слитки себе. В результате, в случае убийства пирата №1 пират №3 остаётся без золота. Значит, ему выгодно поддержать пирата №1 и получить 1 золотой слиток.
7 класс.

№1. Ответ: х=2,75.

Выполняя цепочку последовательных тождественных преобразований, получим:  1- (2-х) : 3 = 1,25;  (2-х) : 3 = - 0,25;  2-х = -0,75;  х = 2,75. 

№2. Ответ: 0, 1, 3, 4, 5 или 0, 1, 2, 3, 7.

Нечётные цифры могут лежать только в серых ячейках, иначе сумма будет чётной. Наименьшая сумма нечётных цифр равна 1+3+5=9, на сумму двух чётных остаётся 4, а это только 0+4=4. Следующая по величине нечётная сумма 1+3+7=11, на сумму двух чётных цифр приходится 2, что возможно только для 0+2=2. Других наборов не может быть, так как сумма нечётных цифр уже будет не меньше 13.
№3. Пусть точки К и М – середины отрезков АВ и АС соответственно. Треугольники АРК и ВСК равны по двум сторонам и углу между ними. Следовательно, <РАК = <СВК. Аналогично из равенства треугольников АМТ и СМВ получаем, что  <МАТ = <МСВ. Сумма углов РАК, ВАС и МАТ равна сумме внутренних углов треугольника АВС. Значит, угол РАТ – развёрнутый.





№4. Ответ: 2,5 литра.

Пусть в банке у малыша было х литров варенья. По условию задачи можно составить уравнение (х - 0,2 ∙ х)∙ 0,8 + 0,25 ∙ (х - 0,2 ∙ х)∙ 0,8 = х - 0,5. Решением этого уравнения является х=2,5.

№5. Пусть а1, а2, а3, а4, а5, а6 – данные числа, и пусть а1≤ а2≤ а3≤ а4≤ а5≤а6. Из неравенства а1+а2+а3+а4+а5>900 и неравенства а2+а3+а4+а5+а6<1000 следует, что а6-а1<100. Значит, если а1≤100, то а6<200. Аналогично и все остальные числа меньше 200, но тогда: а1+а2+а3+а4+а5<100+4∙200=900. Получили противоречие.
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